Слово редактора

Уважаемые читатели журнала «Медицинский алфавит»!



От имени редколлегии журнала «Медицинский алфавит» сердечно приветствую вас с выходом очередного номера «Диетология и нутрициология». Научные исследования и инновационные технологии в здравоохранении способствуют повышению качества клинической практики и эффективности организации медицинской помощи пациентам

с неинфекционными алиментарно-зависимыми заболеваниями. Они из-за своей распространенности, социально-экономического бремени и влияния на качество жизни занимают лидирующее место в большинстве развитых стран мира.

На страницах журнала опубликованы оригинальные научные статьи, представляющие результаты фундаментальных, экспериментальных и клинических исследований, научные обзоры, отражающие результаты исследований в диетологии и посвященные современным аспектам питания для различных групп населения (лиц, занимающихся фитнесом, и профессиональных спортсменов, детского населения и пожилых людей и др.).

Кроме того, мы регулярно информируем научную общественность о проводимых съездах, конференциях и симпозиумах в РФ.

Журнал входит в Перечень ведущих научных журналов и изданий,

рекомендованных ВАК, в которых должны быть опубликованы основные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата и доктора наук.

Серия «Диетология и нутрициология» журнала «Медицинский алфавит» носит мультидисциплинарный характер, и мы надеемся, что он будет интересен не только врачам-диетологам, но и представителям самых разных профессий, так или иначе сталкивающихся с вопросами питания. Мы желаем читателям нашего журнала успешно использовать полученную информацию в практической работе!

С уважением, Орлова Светлана Владимировна, главный научный редактор серии «Диетология и нутрициология», профессор, зав. кафедрой диетологии и клинической нутрициологии ФНМО МИ РУДН имени Патриса Лумумбы



ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов» Медицинский институт. Факультет непрерывного медицинского образования



КАФЕДРА ДИЕТОЛОГИИ И КЛИНИЧЕСКОЙ НУТРИЦИОЛОГИИ

Кафедра диетологии и клинической нутрициологии факультета непрерывного медицинского образования Российского университета дружбы народов была создана в 1997 году. Основателем и бессменной заведующей кафедрой является доктор медицинских наук, профессор Светлана Владимировна Орлова. Основным направлением работы кафедры является научно-исследовательская, организационно-методическая, консультативная и образовательная деятельность.

Обучение врачей и лиц без медицинского образования вопросам здорового и лечебного питания проводится в форме очно-заочных дистанционных программ обучения. Отличительной особенностью деятельности кафедры является изучение основ фармаконутрициологии: использование биологически активных веществ в здоровом питании, в повышении адаптационных резервов организма, профилактике и комплексной диетотерапии «болезней цивилизации» в современных социально-экологических условиях.

Очно-заочные программы с использованием дистанционных обучающих технологий проводятся по нескольким направлениям. Для врачей-терапевтов, педиатров, эндокринологов, гастроэнтерологов, врачей общей практики – профессиональная переподготовка по специальности «Диетология», 540 ч. Для врачей различных специальностей – цикл повышения квалификации «Нутрициология и диетология в практике семейного врача», «Диетология», 144 ч., «Возрастная нутрициология», «Нутритивно-метаболическая коррекция пищевого статуса при сердечно-сосудистых заболеваниях», «Алиментарный фактор в профилактике и комплексной терапии заболеваний органов пищеварения», «Нутрициология: фундаментальные и прикладные аспекты», 36 ч.

Для лиц без медицинского оборазования реализуются 3 программы: «Основы нутрициологии», «Инструктор по здоровому питанию» и «Питание в фитнесе».

Телефоны кафедры: +7 (495) 433-65-55, +7 (495) 434-10-29. **E-mail:** nikitina-ea1@rudn.ru **Сайт кафедры:** https://fnmo.rudn.ru/department/dietologii-i-klinicheskoj-nutriciologii/